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Basisondersteuningsbudget (BOB) Brussel  -  Vrijwillige aansluiting

Sinds september 2017 kan een nieuwe groep aanspraak maken op het 
Basisondersteuningsbudget (BOB), namelijk met verhoogde kinderbijslag vanaf 12 
punten en jongvolwassenen van 21 tot 25 jaar met een FOD-erkenning van ten minste 
12 punten. In Vlaanderen wil men zoveel mogelijk het principe van automatische 
rechtentoekenning hanteren. Hiervoor werd in Vlaanderen deze groep aangeschreven in 
functie van hun aansluiting bij de zorgkas. Deze moet geregeld worden om de uitbetaling 
van het BOB te kunnen doen.

In Brussel kent men echter het principe van de vrijwillige aansluiting. De Vlaamse 
Regering voorziet voor het BOB niet in een wachttijd of minimale aansluitingsperiode bij 
een Vlaamse zorgkas tot 2020. Pas na 2020 geldt een wachttijd van 5 jaar. 

Dit zal allicht perverse effecten veroorzaken en een nieuwe geldstroom van Vlaanderen 
naar Brussel.

 Voor kinderen tot 18 jaar moet één van de ouders aansluiten bij een zorgkas. Is dat 
niet het geval, kan men dat snel regelen en is men voor een jaarlijkse bijdrage van 
50 euro, gegarandeerd van 300 euro uitkering per maand. Heeft men 
voorkeurregeling in de ziekteverzekering, wat in Brussel vaak het geval is, kost het 
maar 25 euro per jaar om 3.600 euro te incasseren.

 Kinderen vanaf 18 jaar kunnen zelf aansluiten zonder bijdrageverplichting tot 26 jaar. 
Ook de ouders hoeven niet aangesloten te zijn aangezien het gaat om 
meerderjarigen. Zij krijgen dus zonder enige solidariteitsbijdrage het 
basisondersteuningsbudget.

 Iedereen in Brussel kan kiezen voor aansluiting, men kan geen onderscheid maken 
tussen Franstalige en Nederlandstalige Brusselaars.

1. Beschikt de minister over cijfers met betrekking tot het aantal mensen die in Brussel 
inmiddels reeds van de mogelijkheid van vrijwillige aansluiting gebruik maakten? 
Graag deze cijfers, alsook de uitsplitsing per categorie rechthebbenden. 

Hoeveel daarvan zijn Nederlandstalig, hoeveel Franstalig? 

2. Vreest de minister niet dat het systeem aanzet tot de geschetste ongewenste 
effecten waarbij Franstaligen massaal misbruik maken van het systeem ten laste van 
Vlaanderen en waarbij zo een bijkomende transfer van Vlaanderen naar Brussel 
wordt gegenereerd? Waarom (niet)?



3. Acht de minister het niet nodig om voor wat Brussel betreft bijkomende voorwaarden 
te stellen om in aanmerking te kunnen komen voor het BOB?

4. In welke aanpassingen aan het systeem zal de minister desgevallend voorzien?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 336 van 14 februari 2018
van CHRIS JANSSENS

1. In 2017 hebben 1.134 personen in Brussel zich nieuw aangesloten bij de Vlaamse 
sociale bescherming. Van deze groep hebben 112 personen een 
basisondersteunigsbudget. 
Er zijn in 2017 in totaal 955 personen met een basisondersteuningsbudget in Brussel 
(ter vergelijking: in Vlaanderen gaat het om 13.158 personen). Van die 955 personen 
hadden 821 personen naast het basisondersteuningsbudget al een zorgbudget voor 
zwaar zorgbehoevenden (vroeger zorgverzekering genoemd). Zij waren dus al gekend 
bij de Vlaamse sociale bescherming. 

Er is geen juridische basis om gegevens op te vragen over de taalgroep waartoe een 
inwoner van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest behoort. 

2. Aangezien in 2017 slechts 112 personen met een basisondersteunigsbudget zich in 
Brussel hebben aangesloten, valt het in Brussel best mee met het mogelijks oneigenlijk 
gebruik van de Vlaamse sociale bescherming.  

3. Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op vraag 2. 

4. Ik verwijs hiervoor naar mijn vorige antwoorden.


